



Landecká vrátnice vítá v novém

Hornické muzeum dostalo peníze na opravy prostřednictvím Nadace Landek i od Nadace OKD

OSTRAVA - Slušivý a především důstojný vstup dostává největší české muzeum havířiny na petrkovickém Landeku. Rekonstrukcí prochází vrátnice do areálu někdejšího „Anselmu“, prvního hlubinného dolu na Ostravsku. Hornické muzeum OKD na to získalo část financí od Nadace OKD prostřednictvím zvláštního projektu Nadace Landek.

„Vypadá to teď hezky a lidem se to líbí. Máme kladné ohlasy, byť lístky ještě stále prodáváme v hábezetce,“ řekl správce. První budova, kterou návštěvník Hornického muzea uvidí, je postavená ve stejném stylu jako historické jádro areálu. Osm objektů bylo za kulturní památky vyhlášeno již v roce 1986 a dalších šest pak v roce 2002.

Patří mezi ně i ona dvoupodlažní cihlová budova „u brány“, na níž se rádně podepsal zub času. „Byla ve špatném stavu vlivem stárání, klimatických podmínek i pronikání vlhkostí. Objevily se tam značné trhliny, jejichž charakter svědčil o závažnosti statického narušení,“ konstatovala marketingová ředitelka a mluvčí muzea Kateřina Kotasová.

Nadace Landek proto podala Nadaci OKD žádost o podporu projektu, jehož cílem je „záchrana kulturní památky a podpora industriální



Hornické muzeum OKD na Landeku má hezčí a důstojnější vrátnici; jak vypadala předtím je vidno ve výřezu.

turistiky“. Dostala 200 tisíc korun. Další prostředky šly z Ministerstva kultury ČR, Magistrátu města Ostravy a též samotné společnosti OKD. Dá se říci, že původní záměr byl ve druhé polovině roku 2008 splněn.

Viditelné je to hlavně zvenku – omítky, nátěry, oprava oken a dveří, hezké prostranství okolo objektu. Pod fasádou se pak dají tušit zrenovované vodorovné i příčné konstrukce, krovy, rozvody a sítě,

izolace tepelné a proti působení vlhkosti či vody. Uvnitř byly položeny plovoucí podlahy, keramické obklady, dlažby, zřízeno moderní vytápění...

Práce nicméně stále pokračují. Až bude všechno hotovo, na vrátnici v novém se vrátí prodej suvenýrů či vstupenek do expozic muzea. Do budoucna se s ní počítá také jako se zázemím pro průvodce a informačním centrem pro návštěvníky.

Radek Lukša

Kvůli hrám ve škole i nocovali

Prameňácký klub má díky nadačním peněžům postaráno o dlouhé hodiny zábavy

KARVINÁ - Budu spát ve třídě! Na první dojem absolutně nesmyslný požadavek vznesli doma pátáci a osmáci ze školy Prameny 838 v Karvině-Ráji. Do míst, kterým se normální děti vyhýbají, jak mohou, je totiž přitahovala skříň plná zajímavých deskových her. Ty mají díky Nadaci OKD.

Lovci a sběrači, Kupci a stavitelé, Osadníci z Katanu, Želví závody, Cech zlodějů, Sankt Petersburg, Trans America, Trans Europa, Bang!, Pizza, Alhambra, Blafuj... Těmi i řadou dalších se mohou bavit členové nově vzniklého „Prameňáckého klubu deskových her“. Založila ho třídní V. A Iveta Hudzietzová, velká fanyanka stolních her. NOKD ho dotovala částkou 30 tisíc korun.

„Co se toho spaní ve škole týče, opravdu se uskutečnilo. Měli jsme noční turnaj pro pátáky a osmáky, kterým vlastně náš klub zahájil svou činnost. Ohlasy byly skvělé, děti byly nadšené, ptají se, kdy uspořádáme další,“ poznamenala Hudzietzová. Byť je klub určen především pro žáky prvního stupně, zajímají se o hry i ti starší. Projekt ostatně počítá s ovlivněním minimálně 500 dětí.

„Každý hráč musí nejdříve začít respektovat zásady klubu i pravidla deskových či karetních her. Zvolili jsme atraktivní alternativu nejdříve to naučit pátáky. Ti následně budou vedoucími herních stolů a budou učit ty mladší,“ řekla kantorka. Hrát se může nejen odpoledne po vyučování, ale též o přestávkách. Des-

kové či karetní hry se budou vozit i na školy v přírodě nebo výlety.

Nadace OKD tak podpořila projekt, který docela mazaně rozvíjí schopnosti školáků včetně sociálních dovedností – komunikaci, improvizaci, zaujímání rolí, spolupráci, zodpovědnost. „Hra je nejlepším a nejvýznamnějším výchovným prostředkem, radostí i uvolněním,“ zakončila učitelka.

Radek Lukša



Iveta Hudzietzová u skříň plné deskových her za peníze od Nadace OKD.



Kvůli hrám kluci a holky zůstali v karvinské škole Prameny 838 přes noc.



Prameňácký deskový klub může fungovat i o přestávkách mezi hodinami.

Třiatřicet kilometrů kolem Olše pro kolaře

BOHUMÍN - Třiatřicet kilometrů od Bohumína po Chotěbuz. Tak bude vypadat „Cyklostezka okolo řeky Olše“, která se rodí díky Svazku měst a obcí okresu Karviná (SMOOK) a příspěvku ve výši 370 tisíc korun od Nadace OKD.

Šlapat do pedálů se má od Starého Bohumína přes Dolní Lutyni, Dětmárovice, Petrovice, Karvinou (zde je v plánu asfaltový povrch, aby stezku mohli využívat i vyznavači in-line bruslí) po Louky nad Olší. Budou také odbočky do Polska.

„Cyklisté dostanou možnost projet turistické zajímavosti na česko-polském přehraní po nových trasách. Posílí se nedostatečná turistická infrastruktura zdejšího regionu, zvýší se počty návštěvníků,“ řekl za SMOOK Česlav Valošek.

V letošním roce se počítá zejména s „papírováním“ – vyřizováním různých žádostí, příští rok má být vydáno stavební povolení a začne se s úpravami terénu. První kolaři vyrazí na cyklostezku nahrazující starou trasu 56 v roce 2011.

uzi



Těmito místy okolo řeky Olše povede nová cyklostezka.

Padesát tisícovek pro třicet milionů

NOVÁ PAKA - Širokou škálu servisu pro zdravotně postižené bude nabízet občanské sdružení Život bez bariér v bývalém klášteře v Nové Pace. Jeho rekonstrukce má jít z 92 procent na účet EU, nicméně někdo musel zaplatit přípravu žádosti o dotaci a dalších dokumentů. Kromě Nadace OKD se jiný „pomocník“ nenašel.

„Jsme nesmírně šťastní, protože žádná nadace nedává prostředky na zajištění projektové dokumentace. Nadace OKD byla jedinou, která na to slyšela a pomohla. Mohu říci, že nebyť

jí, zřejmě bychom ty peníze sehnat nedokázali,“ uvedla zmocněnkyně občanského sdružení Život bez bariér – Jitka Fučíková. NOKD dala 50 tisíc, EU má dát 30 milionů Kč.

Projekt pojmenovaný „Kláster žije!“ řeší celkovou opravu budovy kláštera (později nemocnice), kterou sdružení zakoupilo. Vznikne zde denní stacionář pro těžce handicapované, chráněné dílny, rehabilitační i poradenské záležitosti. Občanské sdružení Život bez bariér aktuálně poskytuje sociální služby či pomoc 350 klientům.

uzi



Nadace OKD zaplatila vytvoření projektové dokumentace k rekonstrukci kláštera.

Dvoreček chystá „koňské“ tábory

OSTRAVA - Kam s dítětem o jarních prázdninách? Středisko Dvoreček v Rajnochově ulici 6 v ostravských Kunčických, podporované mimo jiné i Nadací OKD, má plán! Samostatný dětský oddíl Brontosaurů zde chystá „Jarní příměstské tábory s výukou jízdy na koni“.

„Budou tři turnusy vždy od pondělka do pátku. Za 2500 korun budou mít děti výuku i jezdecký výcvik, vedoucími zajištěný program i dohled a celodenní

stravu,“ informoval Jiří Kohout za Brontosaury. Pro školáky z Ostravska tábory připravují od 16. do 20. února, pro ty z Karvinska od 23. do 27. února a pro kluky a holky z Frýdecko-Místecka od 2. do 6. března.

Nástup na „koňský“ tábor bude každý den v osm hodin ráno. Konec je v šest hodin večer, kdy si rodiče či jiný doprovod musí své děti vyzvednout. Více na www.sdo.cz.

uzi